

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Παράλληλα με τις συνεχείς ενέργειές μας για την ψήφο φροντίζουμε για δια τα επίκαιρα ζητήματα δια μπλίνου μέσα στο πρόγραμμά μας. Έτσι μια επιτροπή από τις κ. κ. Σδώλου εκ μέρους του Συνδέσμου μας και Κατωγαλιάνη εκ μέρους του Συνδέσμου για την καταπολέμηση της σωματεμπορίας, παρουσίαστηκε στον ειδικό υγειονόμο για τα μεταδοτικά νοσήματα κ. Πάρκ, μέλος της επιτροπής των γιατρών, που στάλθηκαν από την Κοινωνία των Έθνών, ύστερα από πρόσκληση της Έλλην. Κυβέρνησης για να μελετήσουν την κατάσταση της χώρας μας από υγεινή άποψη και να καταρτίσουν πρόγραμμα για την υγεινή πολιτική του Κράτους.

Η επιτροπή εξέθεσε λεπτομερικά, πώς λειτουργεί το σύστημα του Κρατικού Διακανονισμού της ανηθικότητας με τους οίκους ανοχής, την αστυνμία ήθων κλπ. και του παρέδωσε σε μετάφραση δηλ. τη σχετική Έλληνική νομοθεσία, τις αποφάσεις της επιτροπής επί των ήθων, τας έγκυκλίους του Αρχηγείου Άστυν. Πόλεως κλπ. του ανέπτυξε επίσης τις απόψεις του Συνδέσμου όπως έχουν εκτεθεί σε όσον αφορά μας και σύμφωνα με τις όποιες ο Συνδεσμος είναι δικαίως α) έναντιον του συστήματος του διακανονισμού της ανηθικότητας από το Κράτος; (οίκων ανοχής, καταγραφής των ελευθέρων γυναικών, υποχρεωτικής των θεραπειάς δι' έγκλεισμού εις νοσοκομεία κλπ.) β) έναντιον της γενικής υποχρεωτικής θεραπείας που εισάγεται με το σύστημα του νεο-διακανονισμού και γ) κηρύσσεται μόνον υπέρ της οργανώσεως ελευθέρων μουσικής και δωρεάν θεραπείας. Θέλει δηλαδή να αντικατασταθούν όλα τα διοικητικά μέτρα δια θεσμών υγεινής και μέσων θεραπείας τα όποια ν' απλωθούν εις όσον το δυνατόν πλατύτερο δίκτυο σ' όλη τη χώρα. (1)

Ο κ. Πάρκ αφού άκουσε προσεχτικά τις απόψεις αυτές με τα γνωστά επιχειρήματα και υπέβαλε στην επιτροπή πολλές σχετικές έρωτήσεις, είπε περίπου τα εξής:

«Όσον μεν άφορά τα μέτρα που θα υποδείξωμε για τη χώρα σας ακόμα δεν μπορώ να σας πω τίποτα γιατί ακόμα δεν έχω εξετάσει την κατάσταση και γι' αυτό δεν μπορώ να κάνω ώρισμένες δηλώσεις. Όσον όμως άφορά την άτομική μου γνώμη και τις βασικές αντιλήψεις μου, που άπόχτησ αύτερις από πολύχρονη πείρα και μελέτη του ζητήματος των μεταδοτικών νόσων και των διαφόρων συστημάτων για την καταπολέμησή τους στις περισσότερες χώρες της Εύρώπης, της Αμερικής και της Αυστραλίας και σαν μέλος του Γενικού Βρετανικού συμβουλίου για την καταπολέμηση των νοσημάτων αυτών σ' όλη τη Βρετανική Αυτοκρατορία, μπορώ να πω τα εξής:

α) Όσον άφορά το σύστημα του γενικού Κρατικού διακανονισμού (οίκων ανοχής, καταγραφής των ασέμων γυναικών, υποχρεωτικής των θεραπειάς, ειδικής; αστυνομίας ήθων κλπ.) είμαι έντελώς

έναντιον, διότι το σύστημα αυτό κατεδικάσθη πλέον διεθνώς και δια πλείστους άλλους λόγους, αλλά κυρίως διότι από Ιατρικής άπόφεις είναι άνωφελές, άφοδ δέν θίγει παρά μια μικρή μερονότητα γυναικών και άφίνει έντελώς ελεύθερη κάθε άλλη πηγή μόλυνσης. Σύγχρονα το σύστημα αυτό είναι άδικο για τις γυναίκες και δάβραρο, ένω διευκολύει και τη σωματεμπορία.

β) Το σύστημα του μερικού διακανονισμού, που άφορά μό.ο τη καταγραφή και την υποχρεωτική επίθεώρηση των ελευθέρων γυναικών είναι για τους Ι. διους λόγους άνωφελές.

γ) Το σύστημα της υποχρεωτικής θεραπείας γενικά για όλους τους πολίτες μιας χώρας, είναι άνεφάρμοστο σε χώρες άνοργάνωτες, μπορεί δέ να έχει άποτελέσματα σχετικά μόνον έφόσον υπάρχει τέλεια οργάνωση δικτύου Ιατρείων, προσιτών σιόν καθένα δωρεάν και με έξασφάλιση τέλειας θεραπείας. Έξ άλλου γίνεται καταθλιπτικό με τα μέσα που αναγκάζετσι να μεταχειριστή. (καταγγελία, έξαναγκασμός, δυσφήμιση κλπ.)

δ) Το σύστημα της ελεύθερης μουσικής και δωρεάν θεραπείας, αν οργανωθεί δίκτυο Ιατρείων προσιτών σιούς άρρώστους και των δύο φύλων, μαζί με το διαφωτισμό των νέων, για την άνάγκη της θεραπείας, με οργανωση θεσμών προληπτικών για τα νεαρά πρόσωπα των δύο φύλων που άποκλίνουν στην ανηθικότητα, φάνηκε παντού πως έχει τα περισσότερα πλεονεκτήματα. Με το σύστημα αυτό όλα τα ποσά που δαπανώνται για τις διοικητικές υπηρεσίες, που έχουν σκοπό την υποχρεωτική καταγραφή, επίτηρηση κλπ. των ελευθέρων γυναικών ή την παρακολούθηση όλου του πλήθους των άρρώστων πουνα στήν πράξη άδύνατη, δαπανώνται μόνο για την εγκατάσταση Ι. δρυμάτων θεραπευτικής των νοσημάτων αυτών ως και θεσμών προληπτικών και αυτό είναι ένα από τα μεγάλα πραχτικά του πλεονεκτήματα.

Γιαυτό είμαι προσωπικά κηρυγμένος για την εφαρμογή αυτού του συστήματος, όπως άλλωστε και το Γενικό συμβούλιο για τα μεταδοτικά νοσήματα της Αγγλίας, που είμαι μέλος του».

Η επιτροπή τότε ευχαρίστησε θερμά τον κ. Πάρκ και του ζήτησε, άφοδ είναι σύμφωνος προς τις άπόψεις της, να τις υποστηρίξει και τελικά με την έκθεσή του και να ενισχύσει έτσι τις προσπάθειες των γυναικών σωματείων. Τελειώνοντας ο κ. Πάρκ συνεχάρη τις κυρίες και του; είπε πως είναι στή διάθεσή τους για οποιαδήποτε πληροφορία, σχετικά με τα ζητήματα αυτά. Επέμεινε δέ ζητώντας λεπτομερειακές πληροφορίες για την άποψη του Συνδέσμου σχετικά με την θεραπεία των νοσημάτων αυτών στις άγρρτικές περιφέρειες που μοσιίζονται από κληρονομική αίφιλη. Η άποψη αυτή είναι ότι η θεραπεία μπορεί να γίνει με περιοδεύοντα συνεργεία που θα έξαρτώνται από ένα μόνιμο κέντρο στις περιφέρειες αυτές και που θα μπορούσαν να συνδυάσουν μαζί την καταπολέμηση και

ἄλλων νόσων π.χ. τῆς ἐλονοσίας καὶ τῆς φθίσης. Ἐποὶ
θα λείπει ὁ ἠθικὸς στιγματισμὸς τοῦ ἀρρώστου σύμ-
φωνα μὲ τὶς ὑπάρχουσες προλήψεις, γιατί θὰ εἶναι δυ-
νατὴ ὁπωσδήποτε ἡ μυστικὴ θεραπεία, θὰ ἐπιτυγχά-
νεται δὲ καὶ εἰκονομία ἀφοῦ εἶναι ἀδύνατη ἡ ἔδρυση
ἰατρῶν σ' ὅλες τὶς κωμοπόλεις ἢ τὰ χωριά τῶν περι-
φερειῶν αὐτῶν. Ἐξ ἄλλου καὶ ἡ δυσχέρεια τῆς παρα-
τεταμένης θεραπείας ποῦ ἀπαιτοῦν τὰ νοσήματα αὐτὰ
εἶναι δυνατὸν νὰ ἀντικρυστῇ μὲ ὠρισμένα μέτρα.
